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幼儿园大班音乐教案 小雪花 9 篇 

小雪花 1 

  活动目标： 

  1、乐于参与早期阅读活动，初步学会自主阅读图书，拓展对雪

花及雪天特征的认识。 

  2、在熟悉诗歌的基础上，结合已有关于雪花及下雪天的经验学

习按诗歌中句式仿编诗歌。 

  3、感受诗歌清新、自然、富有童趣的特点及美好的意境。 

  活动准备： 

  教师操作材料（大书）、北风字卡一张、视频展示仪 

  幼儿人手一张图文结合的诗歌卡片、小雪花若干张、油画棒 

  活动过程： 

  1、音乐游戏《小雪花》引入。 

  教师佩带“北风”字卡扮演北风阿姨，幼儿扮演小雪花，一起玩

音乐游戏《小雪花》。 

  2、教师：“小朋友们，你们今天和北风阿姨一起玩游戏，开心

吗？”；“北风阿姨也很高兴，我特意准备了礼物送给你们。你们猜，

我的礼物是什么呢？”（幼儿自由讲述） 
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  3、朗诵一次诗歌，请幼儿结合诗歌来猜谜底。 

  4、寻宝活动：一起把小雪花找出来。 

  5、幼儿自由结伴自主阅读诗歌。 

  教师：有什么不明白的地方可以去问问好朋友或老师。 

  6、集体阅读诗歌。 

  （1）、你在诗歌中读到了什么喜欢的句子？ 

  （2）、还有什么不明白的地方？ 

  （3）、一起阅读诗歌。 

  7、设问，拓展思维，学习运用诗歌中句式进行仿编。 

  （1）、“如果你小雪花，除了把小雪花团成打仗的炮弹、堆成胖

胖的娃娃，还会和小朋友玩什么游戏呢？” 

  （2）、“那你们又会落在那里呢？” 

  8、伴随《雪花飘飘》的音乐画出自己续编的内容，并将自己创

作的诗句说给好朋友或客人老师听一听。 

小雪花 2 

  教学意图： 

  结合季节教育，围绕"雪"展开音乐活动，通过多种教学手段的运

用与教学环节的设计，使幼儿从中认识雪的特性，并尝试以"雪"为主
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题的词，曲，歌舞及打击乐等形式的音乐创编活动。让幼儿更加理解

歌词，熟悉歌曲的旋律，激发幼儿的表现欲望。以音乐审美为核心的

基本理念，贯穿于音乐教学的全过程，在潜移默化中培育幼儿美好的

情操、健全的人格。 

  教学目标： 

  1.感受歌曲的优美，学习用连贯、柔和的声音唱歌。 

  2.会用动作表现雪花落下的轻柔和“飘在乎里不见了”的情趣。 

  教学准备： 

  1.《小雪花》歌曲磁带、录音机。 

  2.小雪花的头饰一个。 

  3.小雪花的胸饰(跟幼儿人数相等)。 

  教学过程： 

  1.发声练习：北风吹。 

  12|3 一|32|l—| 

  (教师)北风吹，(幼儿)呼呼呼。 

  2.学唱歌曲。 

  ·放《小雪花》的音乐，教师随音乐歌唱。 

  提问：歌里唱了谁?小雪花飘的时候像什么? 
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  ·教师戴上头饰，边做动作，边念歌词。 

  提问：小雪花飘在天上像什么?小雪花飘在手里哪去啦? 

  ·幼儿贴上胸饰边听音乐边学念歌词。 

  ·幼儿跟着老师轻轻唱歌。 

  ·幼儿跟着音乐演唱歌曲。 

  3.“小雪花”们跟着音乐，边唱边创编动作，表现雪花飘落的姿

态。 

  活动建议： 

  念最后一句旁白：“咦!哪里去了!”时引导幼儿念出雪花在手里

不见了的情趣。 

  活动评价： 

  喜欢创编动作模仿小雪花跳舞。 

  教学反思： 

  本节活动内容简单易懂，贴近孩子们的生活。幼儿通过对歌曲的

学习，理解歌词的内容，并感受在寒冷的天气里运动的快乐。幼儿在

学唱歌曲时，我伴随着动作，让幼儿能较好的接受。以后还需更努力、

多探索，找寻更多适合班级幼儿进步的方法用到教学中。除此之外，

我还应注意教学中细节的开展。但在整个活动中也可看出，幼儿的积

极性高，对旋律的熟记的能力较好，能较快将乐曲哼出来。 
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  音乐教育应该渗透于一日生活的全部教育之中。生活中到处都有

音乐，生活中也经常蕴含着音乐教育的因素，要多利用平时的各种机

会将教育活动和幼儿的生活紧密地联系起来。所以，只要给孩子一个

展示自我的舞台，我想他们一定会学的更好。 

小雪花 3 

  活动目标： 

  1、熟悉歌曲旋律，学唱三拍子歌曲《快乐的小雪花》。 

  2、尝试用身体动作来表现小雪花飞舞的样子，尝试用彩笔画出

小雪花飞舞的形象。 

  3、创编歌词内容，感受艺术活动带来的喜悦。 

  活动准备： 

  1、音乐图谱一份； 

  2、彩笔、大白纸若干； 

  3、音乐磁带、课件《飞舞的小雪花》。 

  活动过程： 

  一、观看课件《飞舞的小雪花》，感受雪花飘落下来的轻盈，欢

快，尝试用身体动作来表现小雪花的样子。 

  1、师：小朋友们，冬天到了，冬爷爷给我们送来了礼物——美
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丽的小雪花！瞧！它们来了，〔播放课件〕这是小雪花，它会跳舞呢！

让我们一起仔细看看它们是怎样跳的？（幼儿观察，自由讨论）。 

  师：我们一起来做小雪花吧！（引导幼儿用身体动作来表现小雪

花飘落下来的形态，重点练习从上向下飘落及身体翻转的动作）。 

  2、教师引导幼儿探索小雪花跳舞的声音，在音乐的伴奏下学习

演唱歌曲的前半部分。 

  师：（出示图片）这是小雪花，它不仅会跳舞，还会唱歌呢！我

们来听听它唱了些什么？（依次出示图谱） 

  师范唱：（42—Ⅰ1— —Ⅰ1— —Ⅰ） 

  沙 沙 沙 沙 

  3、教师带领幼儿随伴奏乐演唱歌曲前半段。 

  师：我们一起来把小雪花跳舞的动作连起来唱一唱。（师幼齐唱

歌曲前半段） 

  二、完整学唱歌曲 

  1、教师随伴奏逐一出示歌曲前半段的图片，帮助幼儿理解歌曲

内容，并学唱歌曲。 

  2、幼儿欣赏教师完整范唱歌曲。 

  师：小雪花究竟唱了些什么？请仔细听。 

  3、幼儿随音乐学唱歌曲的后半段。 
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  4、看图谱随音乐学唱整首歌曲。 

  三、尝试用画笔画出小雪花飞舞的的形状。 

  师：小雪花可能会在哪里跳舞呢？请你用彩笔在纸上画出你的想

法。 

  1、幼儿自由作画。 

  2、幼儿交流绘画作品，尝试摆成图谱。 

  四、师生一起看图谱完整演唱歌曲。 

  1、师幼问答式合作演唱歌曲。 

  师：画图谱的地方我来唱，没画图谱的地方请小朋友们唱，好吗？

（师生合作演唱歌曲，感受合作的乐趣） 

  2、幼儿自己摆图谱和小伙伴自由演唱歌曲。 

  3、幼儿听音乐用身体动作表现小雪花飞舞的形态。 

  五、创编歌曲内容，让幼儿体验创作的快乐。 师：如果小雨点

落下来，会发出怎样的声音？ 

  幼：（嘀答，哗啦）。 

  师：我们一起把小雨点编到歌曲里演唱吧！（师生合作创编歌曲

内容） 

  附：快乐的小雪花（自编歌曲） 

  1＝C 3/4 
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  1.2 |3 — — | 2。1| 1— —|3 5 5 — | 

  小 雪 花 飘 呀 飘 飘到 哪？ 

  5 3—|4 2 — | 3 — —| 2— —| 1 — —| 

  房顶 草 地 沙 沙 沙 

  5 4 3| 4 3 2 | 3 2 1 | 5 — —| i — —| 

  小雪花 飘 来 了 飘 在 哪 里？ 

  5 3—|4 2 — | 3 — —| 2— —| 1 — —|| 

  花园 田 野 沙 沙 沙。 

  小雪花在哪里 在哪里 在跳舞 跳舞啦 沙沙 沙 沙 

小雪花 4 

  一、说教材：《小雪花》选自大班上学期第八个主题《冬天的故

事》中，是一首散文诗，诗歌充满了儿童情趣，其中的拟人化语言，

生动形象地帮助幼儿很好的理解诗歌内容，感受诗歌优美的意境，并

通过欣赏诗歌，仿编诗歌，可以进一步提高幼儿的语言表达能力和思

维能力。 

  二、说活动目标 

  我根据教材内容，结合大班幼儿的年龄特点，确定了以下活动目

标： 
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  1、理解诗歌的内容，学习并理解“洁白”、“松软”等词汇。 

  2、通过欣赏散文，使幼儿对散文诗感兴趣，萌发感受美、表现

美的情趣。 

  3、根据散文原有的格式，引导幼儿学习适当的仿编。 

  活动重难点： 

  根据活动目标，我把本次活动的重点预设为：理解诗歌内容，激

发对雪的喜爱，感受作品的优美意境。 

  把大胆进行创编，发展幼儿想象力、思维能力作为活动的难点。 

  三、说活动准备 

  为了更好地完成教学任务，我作了如下准备 

  1、反映诗歌内容的教学挂图《小雪花》和多媒体课件。 

  2、提醒幼儿注意下雪和雪后的景象。若没有雪景，则提前组织

幼儿看幼儿用书中《小雪花》的画面，感受下雪的情景。 

  3、录音机、舒缓的音乐。 

  四、说教法学法 

  为了更好地完成教学任务，我将主要采用以下教学法： 

  1、观察法：通过课件，直接让幼儿进行观察和学习。 

  2、演示法：通过多媒体动画“雪花”发挥了传统教育手段不可

代替的功能，使理解和认识更透彻。 
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  3、情境教学法：我给孩子们创设情境，使他们有如身临其境般

地体验，获得触景生情的效果，从而更好地表现作品。 

  另外，我准备对幼儿采取提问法、讨论法、表演法等方法让幼儿

在看一看、听一听、演一演的轻松气氛中，愉快地掌握学习的重难点。 

  五、说活动过程 

  为了能紧扣教学目标，顺利展开教育活动，我设计了以下几个环

节： 

  （一）、激情导入 

  组织幼儿外出观察雪景，看一看大雪过后周围的环境发生了哪些

变化。根据需要引导幼儿观察，并提问： 

  看一看雪都落到了哪里？落到屋顶上的雪像什么？挂到树枝上

的雪像什么？以此来激发幼儿的兴趣，导入主题活动。 

  （二）引导幼儿欣赏诗歌，初步理解诗歌的意境。 

  教师结合教学课件，清晰、有感情地配乐朗诵。引导幼儿理解诗

歌的内容。 

  （1）欣赏第一自然段，问：小雪花是怎样落下来的。什么是“轻

盈”？谁能学一学小雪花“轻盈”的样子 

  （2）欣赏第二自然段，幼儿交流讨论：为什么说雪花像“美丽

的白纱”、“闪光的银瓦”、“松软的棉絮”？ 
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  （三）、引导幼儿尝试朗诵诗歌，感受诗歌的意境美。 

  1、让幼儿跟随教师边看图片边小声朗诵。 

  2、再好在孩子们熟练朗读的基础上，引导他们尝试进行配乐朗

诵。 

  3、根据诗歌内容创编相应的动作，边做动作边进行配乐朗诵。

进一步感受诗歌的意境。 

  4、集体朗诵散文诗 

  （四）、尝试仿编诗歌 

  激发兴趣：问孩子喜欢雪花吗？请幼儿像诗中说的那样也说一句

话。 

  （1）幼儿自由组成小组，练习仿编，教师引导。 

  （2）小组相互交流练习。 

  六、活动延伸： 

  在音乐区里玩音乐游戏《小雪花》： 

  教师佩带“北风”字卡扮演北风阿姨，幼儿扮演小雪花，一起玩

音乐游戏《小雪花》。 

小雪花 5 

  活动设计背景：漫天飞舞的小雪花，在孩子稚趣又充满幻想的心
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灵中会别有一番感悟。本次活动在理解歌曲内容的基础上，激发幼儿

自主创编动作，鼓励幼儿进行富有个性的展示。引导幼儿体验小雪花

带给的快乐，感受大自然带给我们的神奇，用歌曲、动作充分表达自

己对美的感受。 

  活动目标 

  1、感受和表现歌曲的 3/4 拍节奏。 

  2、创编各种不同的小雪花飞舞的动作，表现乐曲的强弱规律。 

  教学重点、难点 1、感受和表现歌曲的 3/4 拍节奏。 

  2、创编各种不同的小雪花飞舞的动作，表现乐曲的强弱规律。 

  活动准备 

  1、小雪花的图片。 

  2、请小朋友用自己话的描述一下雪花飘舞的的样子。 

  活动过程一、 

  在《小雪花》乐曲的伴奏下，做雪花飘舞动作引起幼儿兴趣，引

出课题。 

  二、学唱歌曲《小雪花》。 

  1、听音乐，说出音乐是几拍子的。 

  2、和教师一起用拍手等动作表现 3/4 拍节奏。 

  3、注意掌握歌曲的句首重音。 
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